

淄博扩增教育资源 推动学前教育优质普惠发展

三年内新建、改扩建公办幼儿园100所以上

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马玉姝

12月9日,淄博市政府新闻办组织召开新闻发布会,邀请市妇联、市教育局、市民政局、市人社局、市卫生健康委就2021年12月2日市政府颁布实施的《淄博市“十四五”妇女发展规划》《淄博市“十四五”儿童发展规划》主要内容进行发布,并回答记者提问。

新规划中提到“适龄儿童普遍接受安全优质的学前教育,公办园和普惠性民办园在园幼儿占比达到85%以上,公办幼儿园在园幼儿占比达到50%以上”。

今年以来,淄博市教育局着力扩增优质普惠学前教育资源,加大教师配备力度,规范幼儿园

办园行为,持续提升保教质量,加快推动学前教育优质普惠发展。

加大新建改扩建力度。2021年新建改扩建幼儿园53处,现已完工49处,其余项目将在年底全部完工。2021年全市新增公办幼儿园37所,提供公办小班学位4200个。

积极扶持普惠性民办幼儿园发展。健全完善学前教育经费保障机制,按照市本级及省教育工作示范县每年810元,其他区县每年710元的标准,对普惠性幼儿园进行生均经费补助,将经费落实情况纳入对区县政府考核,督促指导区县落实普惠性幼儿园生均补助。

加强师资队伍建设。近年来,持续加大公办幼儿教师配备

补充力度,2019年招聘公办教师291名,2020年招聘637名,2021年招聘855名。同时,严格幼儿教师准入制度,完善幼儿教师培养培训机制,发挥名师名园长工作室示范带动作用,提升幼儿教师学历层次和专业化水平,为学前教育高质量发展提供师资保障。

规范幼儿园办园行为。持续推动幼儿园分类晋级,严格落实分类认定标准,组织专家评审组进行实地检查评估。持续开展幼儿园“小学化”专项治理,整体推进幼儿园和小学科学衔接。开展学前教育宣传月活动,在市教育局官网开设专栏,宣传淄博市学前教育发展现状,全面展示全市学前教育改革发展十年来的风采。全面落实幼儿园责任督学挂牌督导工作制度,充分发挥幼儿

园责任督学作用,规范办园行为,引导幼儿园规范优质发展。

未来几年,淄博市教育局将着力从以下几个方面促进学前教育普及普惠安全优质发展,实现“幼有优育”新突破。

加快扩增公办学前教育资源。落实居住区配套幼儿园建设规划。构建城镇居住区配套幼儿园建设全过程闭环管理长效机制,确保配套园建设与居住区建设同步规划、同步建设、同步使用,新建城镇居住区配套园优先举办为公办园。加大公办园建设力度。三年内新建、改扩建公办幼儿园100所以上,力争公办园在园幼儿占比达到65%以上。加大公办幼儿教师招聘力度。连续三年,力求每年招聘公办幼儿教师800名以上,新进幼儿教师全

面实现持证上岗。

引导和支持民办幼儿园提供优质普惠性学前教育资源。健全普惠性民办幼儿园投入和成本分担机制。逐年认定普惠性民办幼儿园,加大普惠性民办幼儿园在民办幼儿园中的占比,力争90%以上民办幼儿园提供普惠性服务。提高兜底保障水平。

提升全市学前教育整体水平。落实区县主体责任。坚持市域统筹、区县为主,提升区县在规划建设、资金投入、教师招聘、优质学位供给等方面保障能力。提高镇村一体化管理水平。实施幼儿园镇村一体化管理,提升农村幼儿园管理水平。引导各级幼儿园分类晋升。开展幼儿园分类评估认定,力争省级一类以上幼儿园达到60%以上。

第十八届齐文化节临淄开幕

场馆免费向公众开放,同步举办“管子文化学术研讨会”及多个艺术展

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 樊舒瑜 通讯员 陈卫华

由山东省文化和旅游厅、淄博市人民政府主办,临淄区人民政府、淄博市文化和旅游局共同承办的第十八届齐文化节暨第十二届齐文化博览会开幕式于今日在临淄齐文化博物馆举行。

据了解,第十八届齐文化节暨第十二届齐文化博览会开幕当天,将同时举办“管子文化学术研讨会”“吴冠中、波洛克、赵燮艺术展”“‘海之情’装置、水彩、雕塑艺术展”“瓷器、紫砂艺术展”等系列活动。此外,各展馆在齐文化节期间免费向公众开放。

齐文化节自2004年开始举办,已成功举办十七届。齐文化节以“泱泱齐风”为主题,围绕“祭



姜、蹴鞠、招商、探宝、闻韶、寻古、惠民”等主题,多次举办齐文化与稷下学高峰论坛、世界足球文化高峰论坛、祭姜大典活动、齐文化博览会暨民间收藏展等品牌活动,曾举办千人颠球挑战世界吉尼斯纪录、中国国际蹴鞠表演赛、国际蹴鞠文化论坛、亚洲区域非物质文化遗产暨蹴鞠文化研讨会、中国明星足球队临淄探源行、央视CCTV《同一首歌》《中华情》《寻宝》走进临淄等大型活动。

2015年起“齐文化博览会暨民间收藏展”整体纳入“山东国际大众艺术节”。齐文化节先后获得“中国十佳节庆活动”“最具品牌价值文化艺术节”“最具国际影响力节庆”等10余项全国层面的荣誉称号,打响了“齐国故都”“足球故乡”文化品牌。

农行淄博分行

夯实财会基础

为进一步规范财务收支行为,农行淄博分行加强财务规章制度建设,进一步规范报销流程,夯实财务基础管理。该行明确差旅费等列支标准,修订完善本行财务管理办法、费用配置方案等一系列财务规章制度。该行注重加强对财务人员教育引导,把学规章和廉洁从业结合起来。此外,该行注重财务基础管理,严格操作流程,组织开展财会岗位资格考核,切实调动员工学业务、强素质、长才干的积极性和主动性。

(李柱石)